
Поканените не бяха достойни 

Притчи 11:1-15 
 

Християнството е единствената религия в която вярващите са недостойни. 

1 Коринтяни 1:26-31  Понеже, братя, вижте какви сте вие призваните, че между вас няма 
мнозина мъдри според човеците, нито мнозина силни, нито мнозина благородни.  27  Но Бог 
избра глупавите неща на света, за да посрами мъдрите; също избра Бог немощните неща 
на света, за да посрами силните;  28  още и долните и презрените неща на света избра Бог, 
да! и ония, които ги няма, за да унищожи тия които ги има,  29  за да не се похвали нито една 
твар пред Бога.  30  А от Него сте вие в Христа Исуса, Който стана за нас мъдрост от Бога, и 
правда, и освещение, и изкупление;  31  тъй щото, както е писано, "който се хвали, с Господа да 
се хвали". 

 

Матей 22:2-14  Небесното царство прилича на цар, който направи сватба на сина си.  3  Той 
разпрати слугите си да повикат поканените на сватбата; но те не искаха да дойдат.  4  Пак 
изпрати други слуги, казвайки: Речете на поканените: Ето, приготвих обяда си; юнците ми и 
угоените са заклани, и всичко е готово; дойдете на сватба.  5  но те занемариха поканата, и 
разотидоха се, един на своята нива, а друг на търговията си;  6  а останалите хванаха слугите му 
и безсрамно ги оскърбиха и убиха.  7  И царят се разгневи, изпрати войските си и погуби ония 
убийци, и изгори града им.  8  Тогава казва на слугите си: Сватбата е готова, а поканените не 
бяха достойни.  9  Затова идете по кръстопътищата и колкото намерите, поканете ги на 
сватба.  10  И тъй, ония слуги излязоха по пътищата, събраха всички колкото намериха, зли и 
добри; и сватбата се напълни с гости.  11  А царят, като влезе да прегледа гостите, видя там един 
човек, който не бе облечен в сватбарска дреха.  12  И каза му: Приятелю, ти как си влязъл тук без 
да имаш сватбарска дреха? А той мълчеше.  13  Тогава царят рече на служителите: Вържете му 
нозете и ръцете, и хвърлете го във външната тъмнина; там ще бъде плач и скърцане със 
зъби.  14  Защото мнозина са поканени, а малцина избрани. 

 

Лука 14:16-24  А Той му рече: Някой си човек даде голяма вечеря и покани мнозина.  17  И в часа 
на вечерята изпрати слугата си да рече на поканените: Дойдете, понеже всичко е вече 
готово.  18  А те всички почнаха единодушно да се извиняват. Първият му рече: Купих си нива и 
трябва да изляза да я видя; моля ти се, извини ме.  19  Друг рече: Купих си пет чифта волове, и 
отивам да ги опитам; моля ти се извини ме.  20  А друг рече: Ожених се, и затова не мога да 
дойда.  21  И слугата дойде и каза това на господаря си. Тогава стопанинът, разгневен рече на 
слугата си: Излез скоро на градските улици и пътеки, и доведи тука сиромасите, недъгавите, 
слепите и куците.  22  И слугата рече: Господарю, каквото си заповядал стана, и още място 
има.  23  И господарят рече на слугата: Излез по пътищата и по оградите, и колкото 
намериш, накарай ги да влязат, за да се напълни къщата ми;  24  защото ви казвам, че никой от 
поканените няма да вкуси от вечерята ми. 

 

Матей 5:3  Блажени нищите по дух, защото е тяхно небесното царство. 

 

1 Коринтяни 15:9  Защото аз съм най-нищожният от апостолите, който не съм достоен и 
апостол да се нарека защото гоних Божията църква, 

 



Ефесяни 3:8  На мене, най-нищожния от всички светии, се даде тая благодат, да благовестя 
между езичниците неизследимото Христово богатство; 

 

1 Тимотей 1:15-16  Вярно е това слово и заслужава пълно приемане, че Христос Исус дойде на 
света да спаси грешните, от които главният съм аз.  16  Но придобих милост по тая причина, 
за да покаже Исус Христос в мене, главния грешник, цялото Си дълготърпение, за пример 
на ония, които щяха да повярват в Него за вечен живот. 

 

1 Коринтяни 6:7-11  Даже, преди всичко, е голям недостатък у вас гдето имате тъжби 
помежду си. Защо по-добре не оставате онеправдани? защо по-добре не бъдете ограбени?  8  А 
напротив, вие сами онеправдавате и ограбвате, и то братя.  9  Или не знаете, че неправедните 
няма да наследят Божието царство? Недейте се лъга. Нито блудниците, нито 
идолопоклонниците, нито прелюбодейците, нито малакийците, нито мъжеложниците,  10  нито 
крадците, нито сребролюбците, нито пияниците, нито хулителите, нито грабителите няма да 
наследят Божието царство.  11  И такива бяха някои от вас; но вие измихте себе си от такива 
неща, но се осветихте, но се оправдахте в името на Господа Исуса Христа и в Духа на нашия Бог. 

 

Римляни 12:3-21  Защото, чрез дадената ми благодат, казвам на всеки един измежду вас, който 
е по-виден да не мисли за себе си по-високо, отколкото трябва да мисли, но да 
разсъждава така, щото да мисли скромно, според делата на вярата, които Бог е на 
всекиго разпределил.  4  Защото, както имаме много части в едно тяло, а не всичките части 
имат същата служба,  5  така и ние мнозината сме едно тяло в Христа, а сме части, всеки от нас, 
един на друг.  6  И като имаме дарби, които се различават според дадената ни благодат, ако е 
пророчество, нека пророкуваме съразмерно с вярата;  7  ако ли служене, нека прилежаваме в 
служенето, ако някой поучава, нека прилежава в поучаването:  8  ако увещава, в увещаването: 
който раздава, да раздава щедро; който управлява, да управлява с усърдие; който показва 
милост, да я показва доброволно.  9  Любовта да бъде нелицемерна; отвращавайте се от злото, а 
прилепявайте се към доброто.  10  В братолюбието си обичайте се един друг, като сродници; 
изпреваряйте да си отдавате един на друг почит.  11  В усърдието бивайте нелениви, пламенни 
по дух, като служите на Господа.  12  Радвайте се в надеждата, в скръб бивайте твърди, в молитва 
постоянни.  13  Помагайте на светиите в нуждите им; предавайте се на 
гостолюбие.  14  Благославяйте ония, които ви гонят, благославяйте, и не кълнете  15  Радвайте 
се с ония, които се радват; плачете с ония, които плачат.  16  Бъдете единомислени един към 
друг; не давайте ума си на високи неща, но предавайте се на скромни неща; не 
считайте себе си за мъдри.  17  Никому не връщайте зло за зло; промишлявайте за това, което 
е добро пред всичките човеци;  18  ако е възможно, доколкото зависи от вас, живейте в мир с 
всичките човеци.  19  Не си отмъстявайте, възлюбени, но дайте място на Божия гняв; защото е 
писано: "На мене принадлежи отмъщението, Аз ще сторя въздаяние, казва Господ".  20  Но, "Ако 
е гладен неприятелят ти, нахрани го; Ако е жаден, напой го; Защото, това като правиш, ще 
натрупаш жар на главата му".  21  Не се оставай да те побеждава злото; но ти побеждавай 
злото чрез доброто. 

 


